

## За точное выполнение финансового плана

Грандиозный размах ходатайства - культурного строительства в третьей пятилетке требует своевременного финансирования всех отраслей народного хозяйства. В свете этих задач выполнение плана мобилизации средств населения имеет исключительно большое значение. Во время собраные средства по подписано на заем по сельхозалогу, культурному и т. д. обеспечивают успешное строительство новых заводов, шахт, школ, культурных учреждений, помогают успешному осуществлению основной хозяйственной задачи третьей пятилетки: «догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки».

Наш район не плохо справился с выполнением плана мобилизации средств в третьем квартале. План был выполнен на 107,8 процента. Следовало ожидать, что и в дальнейшем вопреки финансового плана будет уделяться серьезное внимание. На деле же так не получается. Успехи косому вскружили голову. Первые две декады IV квартала дали лишь 18,1 процента выполнения плана мобилизации средств.

Большесинский сельсовет в третьем кварталешел впереди других сельсоветов. Ему вручено переходящее Красное знамя. Сейчас этот сельсовет не может похвастаться успехами. План IV квартала на 21 октября был выполнен лишь на 19 процентов. Раньше здесь в каждом селении хорошо работали финансово-заемщики. Теперь же финуполномоченные, Терешко же финуполномоченный по дер. Борисово тов. И. А. Григорьев в кассу сельсовета в течение недели сдали сдачу рублей. Слабили работу активисты С. Н. Гвоздев, С. И. Франк и другие. Массовая работа с пачальщиками проводится слабо.

Исключительно плохо подготовлена массово-разъяснительная работа вокруг финансирования в Любанско сельсовете. Агент райфо тов. Сенцов ограничивается вы-

ходом в селения лишь для составления описей имущества из злостных неплательщиков налога. Слов нет, киевыполнимым денежным обязательств перед государством должны приниматься строжайшие меры. Но успех финансирования во многом зависит и от масштаба политической работы. Но об этом в Любанско сельсовете забыли. Здесь финуполномоченные не только не ведут работы в селениях, так даже в сельсовете на совещания не являются. Председатель сельсовета тов. Заденин и выделением уполномоченных подошел формально. Только этими причинами можно объяснить то положение, что по сельсовету план мобилизации средств выполнен лишь на 7,1 процента.

Совершенно другая картина там, где выполнены финансового плана постоянно занимаются исполнкомы советов. Успешное выполнение финансового плана по Им-Ижорскому и Мишкинскому сельсоветам объясняется тем, что здесь финансированием постоянно руководят, дают указания. Сельсовет, налоговые агенты вместе с финуполномоченными проводят в колхозах беседы, практикуют поборные обходы пачальщиков и т. д. В результате здесь за две декады сумели выполнить треть часть квартального плана. Так работать имеет условия каждый сельсовет, каждый финансовый активист.

Долг работников финансового фронта, сельских советов - повседневно заниматься финансами. Всякое самоуспокоение, самотек могут принести непоправимый вред. Сельхозалог, самообложение, культурный сбор, средства по займу, по вкладам в сберкассу и т. д. должны непрерывно поступать в кассу до полного выполнения плана точно в срок. Борьба за финансовый план - повседневная наша задача, к ней должно быть приковано внимание всех партийных, комсомольских и советских организаций.

## Хроника

Совнарком СССР постановил перенести в этот день отдыха с воскресенья 10 ноября на субботу 9 ноября. (ТАСС).

## Полную нагрузку молотилкам! Не задерживая, сдавать зерно государству



Колхоз «Трудоголик». Малоизвестного района, полностью расплатившись с государством по всем видам госпотребом и натуродарам, засеял сфондом и привезши в зерне авансом ржи по традиции. На снимке: председатель М. И. Сыров (слева) выходит колхознику И. И. Ильину зерно ржи в счет труда.

Фото И. Махалова (Фотокомитет ТАСС).

## Бригадиру — не до поставок

В нашем колхозе «Красная Тухань», Замостьевского сельсовета, бригадир полеводческой бригады тов. И. И. Миничев — крайне беззаботный человек. Ему, например, ничего не стоит в разгар рабочего дня запить пьяным. Так получилось 20 октября. Наряды у нас с вечера не выдаются. И вот, бригадир быстро пробежал по деревне, наспех выдал наряды колхозникам на работу. Если посмотришь со стороны, то подумашь: вон, как бригадир старается, болеет за колхозное дело! Старается он, да только для себя — как бы поскорее после нарядов домой удрать да занятьствовать. Колхозники хорошо знают повадки своего бригадира.

Бригадир пьянствует, а в колхозном поле не скажо около 3 га зерновых. Кучи наполовину картофеля подвергаются опасности подмерзнуть. Кроме того, колхоз еще не рассчитался с государством по поставкам зерна. Скверно организован обмолот. Из 43 га зерновых урожаев обмолочен только с 21 гектара. В колхозе имеется свой молотилка, но она зачастую простаивает.

Пьянство бригадира вызывает справедливое возмущение честных колхозников.

Три подписи.

## В ближайшие день-два рассчитаться с государством

Колхоз Бабинского сельсовета до сего времени не рассчитались с государством ни по каким видам продуцины. Например, колхоз «Притовно» в большом долгу у государства по поставкам зерновых. Зерно в колхозе есть, но оно сырое. Нужно принять меры к сушке зерна. Но этого руководители не организуют. Председатель колхоза тов. Панов считается, что в колхозе нет сушилки и мол, потому сушка зерна задерживается. Правильно, сушить в колхозе нет, но ведь зерно просушить можно на русских печках в избах колхозников, только требуется это дело организовать. Однако, руководители колхоза продолжают заниматься разговорами, а зерно остается сырьим.

Далеко не блестящее положение и в колхозе «Красноармеец». Колхоз обязан сдать государству много овощей. Они в колхозе имеются, но уборка и охрана продукции поставлена исключительно плохо. В этом колхозе очень хорошая капуста. Но скот беспределенно поедает ее. Например, 25

А. А. Антонов.

## Молотилки простояивают

Колхозники сельхозартели «Аврора», Андронавского сельсовета, обмолотили урожай с 25 гектаров. Зерно этого обмолота было использовано на смену при севе озимых. Как только озимый сев закончился, обмолот урожая в колхозе прекратили. Правление колхоза во главе с тов. Макеевым забыло об обмолоте, обязательства перед государством по зерну не выполняются.

Колхоз имеет все возможности успешно проводить обмолот. Имеется несколько ручных молотилок. Несмотря на то, что колхоз еще не приступил к хлебосдаче, большая часть этих молотилок до сего времени не отремонтирована. Разве не ясно, что руководители колхоза во главе с тов. Макеевым, допуская очередьность в работах, встали на путь срыва поставок зерна.

Нужно ликвидировать саботаж и неорганизованность в расстановке рабочей силы в колхозе, немедленно приступить к обмолоту хлебов и сдаче зерна государству в счет поставок и на турорплаты за работу МТС.

И. Бровкин.

## Заскирдовать еще мало...

Убранный с поля урожай, казалось бы, должен быть весь сохранен. А вот в колхозе «Староселье», Шапкинского сельсовета получается иначе. Привезенный с поля овес, сложен в склады около гумни. Овес не огорожен и около него дни и ночи бродят лошади, коровы, кобы, овцы. В результате этого весь овес смат и если

еще пройдет несколько дней — от него ничего не останется.

Не для того колхозники пахали, сеяли и убирали, чтобы преступно относиться к колхозному добру. Этого, видимо, еще не понимает председатель колхоза тов. Барабанов, иначе он принял бы меры и охранял общественного урожая.

Колхозники.

## ЧТО ТАКОЕ ТЭЙЛОРИЗМ?

В конце XIX-го и в начале XX-го века появилась "научная" система организации труда, под названием "тэйлоризм", по имени основоположника этой "системы" Фредерика Тейлора.

Фредерик Тейлор родился в 1856 году, в состоятельной американской семье. Приобрел популярность среди капиталистов Америки и Европы и классовое пренарождение рабочего класса благодаря созданной им "научной системы" организации труда, так назвал ее сам Тейлор, а по существу являвшейся системой выжимания пота из рабочих.

Тейлор в своей "научной" системе разработал и на практике показал как и какими путями можно увеличить эксплуатацию рабочего класса для того, чтобы увеличить прибыль капиталистов.

Во второй половине XIX века молодой американский капиталист далёко шагнул вперед, обогнав капиталистическую Европу. Но и американскому капитализму также присущее основное противоречие капитализма — противоречие между общественным характером производства и частным капиталистическим присвоением.

Раздираемый внутренними противоречиями, капитализм ищет выход в снижении себестоимости производства и в первую очередь за счет основного элемента стоимости рабочей силы.

Всякое механическое усовершенствование при капитализме имеет своей единственной целью — при помощи машин выжимать из рабочего побольше пота, увеличивать эксплуатацию — источник капиталистического обогащения.

Тейлор, считая недостаточным усовершенствование лишь одних машин, решил заняться еще "усовершенствованием" самого рабочего.

Для Тейлора, как типичного представителя капитализма, рабочий есть только объект, из которого класс капиталистов черпает свое обогащение. Обогащение достигается путем зверской эксплуатации, высасывания всей моральной и физической силы, систематического уменьшения прожиточного минимума рабочего класса, в результате чего при постоянном росте обогащается паразитический класс капиталистов происходит систематическое обнищание рабочего класса.

"Система" Тейлора делит процесс производства на две отдельные части: планировочную и производственно-исполнительскую. Рабочий по Тейлору должен заниматься лишь только физическим трудом.

В партийный кабинет Томского РК ВКП(б) поступил от товарища М. С. Барандыки вопрос: "Что такое тэйлоризм?". В последующем такой же вопрос другими товарищами был задан и парторганизации и редакции. Ниже мы помещаем ответ на этот вопрос.

Для того, чтобы использовать каждое движение рабочего на пользу капиталистического обогащения начали применять открытый хронометраж и тайный, путем приставления к рабочему кинематографического аппарата для фиксирования всего процесса работы, всех движений, всех приемов работы и т. д. Установили урочную систему работы, специальную капиталистическую прогрессивную оплату, которая снижалась, как только ее вводили. Вся сущность этой "системы" состояла в том, чтобы выжимать из рабочего второе большое труда в течение того же рабочего дня" (Ленин, том XVII, стр. 248).

Лишь только в СССР, где уничтожена частная собственность на средства производства, где уничтожена возможность эксплуатации человека человеком, проводится действительная, подлинная научная организация труда во всем народном хозяйстве. Не отделение умственного от физического труда, а уничтожение разницы между умственным и физическим трудом является целью общества, вступившего в период постепенного перехода от социализма к коммунизму. Улучшение организации труда, рационализация производства, мероприятия по повышению производительности труда проводятся всем советским народом в интересах народа.

Усовершенствование машины, применение системы Тейлора приводит к тому, что растет армия безработных, т. е. меньшее число рабочих заставляет работать второе, четвертое большее, рабочий в более короткий срок физически изнашивается.

Вся система Тейлора в отношении труда предстаёт в виде "утонченное зверство буржуазной эксплуатации" (Ленин, том XXI, стр. 451).

Тейлор многое внес в рациональное использование машин.

Усиливая эксплуатацию рабочего класса, посредст-

вом организации и упорядочивания труда внутри фабрики в целях увеличения прибылей, внутренне присущие противоречия капитализму не уменьшаются, а увеличиваются. Капитал организует и упорядочивает труд внутри фабрики для дальнейшего угнетения рабочего, для увеличения своей прибыли. А во всем общественном производстве остается и растет хаос, приводящий к кризисам, когда накопленные богатства не находят покупателей, а миллионы рабочих гибнут и голодают, не находя работы" (Ленин, том XVII, стр. 248).

Лишь только в СССР, где уничтожена частная собственность на средства производства, где уничтожена возможность эксплуатации человека человеком, проводится действительная, подлинная научная организация труда во всем народном хозяйстве. Не отделение умственного от физического труда, а уничтожение разницы между умственным и физическим трудом является целью общества, вступившего в период постепенного перехода от социализма к коммунизму. Сейчас колхозники производят обмолот урожая с последними 3 га. Поставки зерна государству колхозники обязались закончить в ближайшие дни.

В СССР окончательно и навсегда уничтожена безработица. Система оплаты труда построена в полном соответствии с основным принципом Сталинской Конституции — "От каждого по его способностям, каждому по его труду".

М. Н. Волчегурский.



Сегодня исполняется 60 лет со дня рождения академика А. Ф. Иоффе. На снимке: академик А. Ф. Иоффе беседует с молодыми научными сотрудниками Физико-технического института Академии Наук СССР. Слева направо: Ю. А. Дунин, З. Я. Зандберг, академик А. Ф. Иоффе, И. И. Шиманский и А. Р. Регель.

Фото Л. Беркенблита (Фотоклуб ТАСС).

## Люди одного колхоза

Колхозники сельхозартели "Буденовец", Апрекинского сельсовета, не плохо проводят осенние хозяйственные работы. Уборочные работы закончились. Сейчас колхозники производят обмолот урожая с последними 3 га. Поставки зерна государству колхозники обязались закончить в ближайшие дни.

За последнее время в колхозе значительно скреплено трудовая дисциплина. Стыхановцы служат примером честного отношения к колхозному производству, к общественной собственности. Например, колхозник В. Т. Малашин с начала года выработал 427 трудодней, Т. В. Карап — 291 трудодень, А. Ф. Вильев — 289 трудодней, С. Т. Никитин — 225 трудодней. Таких людей немало.

Но здесь еще не перевелись лодыри, врачи, любители покинуться за счет общественного хозяйства. К таким людям относятся

Ф. У. Устинов. Он ведь конно получил участок для сенокоса, а потом сено продаёт. Устинову подобны Т. Е. Байков и О. Васильев.

Пример врача — подлеца член колхоза А. Артемьев. Летом он взялся пассти колхозных лошадей, а посреди лета бросил, самовольно убрал участок колхозного сенокоса. 21 октября на собрании колхозников он заявил председателю колхоза т. Кирееву:

— Если бы тебе не было, то мы давно бы разделили сенокос по полосам и обеспечили бы сеном своих коров.

В колхозе имеется конферма. Она в плохом состоянии. В конюшне гранено. Лошади истощены. Потом Киреев на пастбище лошадей выгоняет позиционную, а пригоняет рано утром.

Правление колхоза должно дальше терпеть такие безобразия.

С. Чернинский.

К таким первичным партийным организациям относятся парторганизация Ульяновского завода, возглавляемая им. Бадаев, артели "Металлист" и других.

Но вот первичные парторганизации Лисинского леспромхоза (секретарь тов. Кремнев), Шапкинского сельсовета (секретарь тов. Маслов), Госнанского поселкового совета (секретарь тов. Поздняков) и др. в военной учебе не приступали. Здесь выискивают разные причины, которые, якобы, препятствуют развертыванию военной учебы.

На каждом производстве, в каждом сельсовете и в учреждениях района работает не мало комендаторов запаса, которых необходимо использовать в качестве руководителей военно-учебных групп. В отдельных случаях руководству учебными группами могут быть допущены и наиболее подготовленные красноармейцы — отпускачики.

Вполне разрешим вопрос о обеспечении учебных групп.

подразделений соответствующей учебно-материальной базой. Сельские первичные организации, например, могут иметь свой собственный тир, не затрачивая на это дело ни копейки. В каждом селе найдутся возможности устроить естественный тир, используя овраг, балку, гору и т. д.

Недооценка рядом руководителей первичных партийных организаций важности вопроса военной учебы коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива не может быть терпима.

Необходимо всюду наладить военную учебу в примеру передовых партийных организаций и добиться, чтобы каждый коммунист, каждый комсомолец и все трудящиеся нашего района были обучены военному делу.

Л. П. Борисов.  
Зав. военным отделом РК ВКП(б).

# ПОСЛЕ ЭКСКУРСИИ В КОЛХОЗ „ПЕРЕЛОМ“...

Помочь животноводам колхоза „Басино“ закрепить первые успехи, образцово подготовиться к зимовке скота

В декабре прошлого года работники животноводства колхоза „Басино“, Добролесского сельсовета, побывали на экскурсии на МТФ своего соседа, колхоза „Перелом“.

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки животноводы - переломовцы поделились с экскурсантами опытом своей работы. Используя этот опыт, колхозники артели „Басино“ в нынешнем году добились значительного роста продуктивности скота, повышения удойности и т. д.

Об этих достижениях и рассказывается сегодня в письмах животноводов колхоза „Басино“.

Наряду с достижениями, у животноводов „Басино“ есть и крупные недостатки. Подготовка к зиме не закончена. Совершенно недостаточно уделяет внимания животноводству правление колхоза. Эти недостатки должны быть немедленно изжиты.

## Честный труд — основа успешной работы

Побывав в прошлом году с экскурсией на молочнотоварной ферме в колхозе „Перелом“, я и мои товарищи на деле убедились, что успех работы, в основном, зависит от отношения людей к порученным им делам.

Поэтому и ваше отношение к работе резко изменилось. Мы старались поднимать все мелкие недостатки и на ходу исправлять их, работали не спеша ни с временем, ни с будущими.

Поголовье крупного рогатого скота у нас очень хорошее, здоровое и упитанное. Всего на ферме 99 голов. Дойных коров из них 13. В нынешнем году ждем отела еще двух коров.

За мой закреплено 6 дойных коров. К остальным прикреплена вторая доярка — А. Кожевникова. За молодняком ухаживает сама зав. МТФ тов. Сударкина.

Благодаря тщательному уходу за скотом, мы добились того, что все поголовье находится в хорошем состоянии. Это дало нам возможность добиться получения более высоких удоев и своевременно расчитаться с государством по молокопоставкам.

План государственных поставок молока, в размере 8.450 литров, давно выполнен. Сейчас мы заканчиваем расчеты по молоку в порядке государственных закупок. Договор с колхозом заключен на 5.000 литров, а на 24 октября уже сдано 4.103 литра. Много молока расходовалось и на пойку пороссям телятам.

На скотном дворе в нынешнем году настлан деревянный пол. В результате в нем стало чище и опрятней, да и чистота скота значительно облегчилась. Правление колхоза купило сарай, который будет оборудован для стоянки нетелей.

За 9 месяцев 1940 года я заработала 360 трудодней в среднем по 40 трудодней в месяц. Так же, примерно, заработка и у остальных работниц нашей МТФ.

Сейчас мы будем прилагать все усилия к тому, чтобы обеспечить скоту хорошую зимовку. А поработать здесь есть над чем. Надо утеплить скотный двор и конюшню, оборудовать помещение для нетелей, расширить окна в синярнике и т. д.

Правление колхоза должно помочь нам. Необходимо выделить одного человека для вывоза от скотного двора навоза, для подвозки кормов и для производства ремонта фермы.

Доля Д. Муршева.

## Приплод поросят сохранили полностью

На свиноферме нашего колхоза имеется всего 8 свиноматок. В нынешнем году 5 из них дали по два опороса и 3 — по одному.

В течение этого года от свиноматок мы получили 90 поросят. Все по одному они выжили. Многих мы продержали колхозниками. И все же, на сегодняшний день свинопоголовье фермы составляет 45 свиней, а по плану нам надо иметь 30.

Добиться сохранения всего полученного приплода мы смогли только потому, что похозяйски отнеслись к нашему богатству.

Во время опоросов мы по нескольку дней круглыми сутками дежурили на ферме, следя за тем, чтобы маленькие поросыта не были придавлены. Когда начинали чувствовать, что молоко матери для поросся становится недостаточно, начинали их поить коровьим молоком. Понти три раза в день.

В синярнике всегда имеется теплая вода, которую мы грели в специально оборудованной водогрейке. Там же варили и корм. Кормдается свиньям и пороссям только в вареном виде, предварительно оттушенном. Не было еще ни одного случая, чтобы он поддавался сырому. Для корма сейчас используем туриенец, ботву от овощей и кухни.

Наша ферма могла бы иметь значительно лучшие показатели, но, к сожалению, все то, чего мы добились, это работа лишь отдельных людей. Поддержки же со стороны правления колхоза мы почти не чувствуем.

Синярка А. Фирсова.

## Успехи и недостатки МТФ

Экскурсия, организованная в прошлом году по инициативе газеты „Ленинское знамя“, из нашего колхоза на МТФ колхоза „Перелом“, дала нам большую зарядку для всей последующей работы. МТФ колхоза „Перелом“ являлась тогда и сейчас является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Высокие уроцища, отличное содержание скота, стахановская работа доказывают, что мы увидели в „Переломе“.

После поездки мы поставили перед собой задачу — добиться решительного перевода в работу нашей фермы. И мы его добились. Нельзя сказать, что этот переход дал идеальные результаты. Недостатков у нас еще очень много. Но все же, по сравнению с прошлым годом, достижения фермы значительны. Если в прошлом году на ферме было 10 дойных коров и от каждой коровы в среднем за год мы получали по 1160 литров молока, в нынешнем году, еще на 1 октября мы имели уже

по 1386 литров на каждую, из 13 имеющихся дойных коров.

Улучшились дела и на свинярнике. По плану на 1941 год колхоз должен иметь свинопоголовье в количестве 30 штук. А у нас уже сейчас имеется 45 голов, да к тому же, в нынешнем году ожидаются опоросы еще двух свиноматок. Гибели поросят не было совершенно.

Таких результатов мы добились благодаря, прежде всего, честному и добросовестному отношению к своей работе работниц фермы: доярок Д. Муршевой, А. Кожевниковой и свинярок А. Фирсовой и М. Дедук. Во всех работах я стараюсь оказать им посильную помощь.

Но недостатков все же еще много. И прежде всего в том, что в зиме фермы совершенно не готовы. Не проведено утепление, недостаточно заготовлено кормов, нехватает помещения.

Правление же колхоза помогло нам в подготовке МТФ к зиме не оказывает.

Н. Я. Сударкина.  
Зав. МТФ.



На свиноферме колхоза „Правда“. Боровичского района. На снимке: свинярка колхоза Н. А. Круглова, получившая в этом году 120 детенышов поросят от 8 маток.

## САНИТАРНАЯ АВИАЦИЯ НА СЛУЖБУ ТРУДЯЩИХСЯ

Партия и советское правительство уделяют огромное внимание развитию санитарной авиации для оказания скорой медицинской помощи трудящимся нашей великой страны.

В этом полностью сказывается стalinская забота о людях. В нашей стране самое ценнейшее — жизнь человека.

Летчики Ленинградского звена санитарной авиации на санитарных самолетах спасли сотни человеческих жизней. Из далеких и глухих районов санитарная авиация доставляет больных в Ленинград, где лучшие специалисты оказывают немедленную помощь

больному. Если требуется, то на санитарном самолете вылетает врач и на месте оказывает помощь больному.

В адрес Ленинградской авиастанции поступила телеграмма о том, что в Чемальске произошел несчастный случай. Обгорел стахановец — однососец, бригадир-тракторист. Несмотря на явно неблагоприятную погоду, санитарный самолет вылетел с бортврачом; на месте была оказана срочная медпомощь, а затем больной был доставлен в Ленинград на самолете в жизнь молодого стахановца-тракториста бригадира-сапсана, благодаря санитарной авиации.

Вызвать санитарный самолет может районный отдел, врач больницы или поликлиники телеграммой и по телефону, через обладрив-отдел, по адресу г. Ленинград, Авиастанция. Телефоны: 572-62, 4-01-29, 1-36-38. При вызове самолета необходимо указывать точный адрес: район,

сельсовет, деревня и диагноз больного. Если требуется врач, то какой специальности.

Вылет санитарного самолета по вызову для оказания срочной медицинской помощи больному или пострадавшему от несчастного случая, может быть выполнен, если по месту вызова на расстоянии не более 10 км. имеется участок земли, на который может произвести посадку санитарный самолет.

При наличии озер и рек необходимо указать их название.

В. А. Осташкова  
Начальник санитарной авиации.



В Москве в храме Василия Блаженного идут службы художественного акустического фестиваля "Первопечатник Иван Федоров". На снимке: артист оперетты Г. И. Белов в роли дяди Бартенева. Фото Н. Алексеева (Фотоклуба ТАСС).

## Сообщение ТАСС

В японских газетах опубликовано сообщение, что 26 октября должна состояться встреча японского посла г-на Татекавы с тов. Сталиным. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности.

## Заболевания чумой в Манчжурии

Японские газеты опубликовали сообщение, в котором говорится, что министр здравоохранения Японии 25 октября созывал специальную конференцию медицинских экспертов для обсуждения мероприятий по предотвращению распространения чумы, вспыхнувшей в Северной Манчжурии. По официальным данным имеется 850 случаев заболеваний. Опровергается, что болезнь может быть занесена в Японию.

(ТАСС).

## Мероприятия советского правительства по предотвращению занесения чумы из Манчжурии в СССР

В связи с массовыми случаями заболевания чумой в Манчжурии, Совнарком ОССР принял ряд мер в целях предотвращения занесения чумы из Манчжурии в пределы СССР.

На жел. дор. станциях Отпор и Пограничная, а также в портах Владивостокском и Николаевске-на-Амуре для всех лиц, прибывающих из Манчжурии и Кореи, установлен карантин.

Установлен обязательный санитарный осмотр привозящих в указанные пункты товар - пассажирских пароходов, поездов и грузов.

(ТАСС).

# За рубежом

## Англо-германская война

Германское информационное бюро сообщает: в течение 26 октября эскадры германских бомбардировщиков в сопровождении истребителей продолжали свои взлеты на Лондон и другие местности Южной и Центральной Англии. Бомбардировки с бреющего полета подверглись английские аэропорты в Северной Шотландии. Атаки и убежища загорелись. По свидетельству корреспондентов американ-

ских телеграфных агентств, германские самолеты сбросили много бомб на магазины в центре Лондона. В ночь на 26 октября в одном из городов Центральной Англии в результате бомбардировок вспыхнуло одновременно 125 пожаров. В ночь на 27 октября английские самолеты появились на территории Германии. В Берлине, как и в других крупных городах Германии, бомбы упали на жилые дома. (ТАСС).

## Военные приготовления США

Военный обозреватель газеты "Нью-Йорк таймс" Бодуэн заявляет, что правительство США, во всяком случае, перебросило в настоящее время боевые силы, чем за всю историю существования США". В настоящее время склады Покемонии-морской флот Соединенных Штатов насчитывают 322 корабля. В ближайшие годы американский флот будет иметь 445 боевых кораблей и свыше 10 тысяч военных самолетов. (ТАСС).

морской министр США Ноэль заявил, что опасность, угрожающая США, в настоящее время более велика, чем за всю историю существования США". В настоящее время склады Покемонии-морской флот Соединенных Штатов насчитывают 322 корабля. В ближайшие годы американский флот будет иметь 445 боевых кораблей и свыше 10 тысяч военных самолетов. (ТАСС).

## СЛУХИ О ПРЕДСТОЯЩЕЙ ОТСТАВКЕ БОДУЭНА

Как сообщает германское информационное бюро, в политических кругах Вашингтона (местопребывание французского правительства) ходят слухи о возможной отставке французского министра

иностраннных дел Бодуэна. По сведениям агентства Юнайтед пресс, Бодуэн заменил вынужденный председатель совета министров Лаваль.

(ТАСС).

## Заявления Хор Белиша

Агентство Рейтер передает, что бывший английский военный министр Хор Белиш потребовал немедленного созыва парламента в связи с переговорами между Гитлером и главой французского правительства маршалом Петеном.

(ТАСС).

## Сообщение агентства Гавас

Агентство Гавас передает следующее сообщение: 22 октября самолеты французских матников-сторонников генерала де Голля обстреляли 2 салюса во Французской империи Африке. Имеются жертвы. Перед обстрелом обращены логотипы, призывающие население отстать от герба Франции и сдаться.

(ТАСС).

## НАУЧНЫЕ БЕСЕДЫ

### Предсказание погоды

Во всех частях Советского Союза можно встретить белые буточки научных метеорологических станций.

На этих стационарных научных работниках - метеорологах изучают при помощи особых приборов температуру и влажность воздуха, атмосферное давление, направление и силу ветра. Они ведут наблюдение за облаками, измеряют количество атмосферных осадков - дождя, снега, града, изучают происхождение различных особых атмосферных явлений - грозы, росы, внес сильных ветров в бурь, линий "световых буранов", ураганов и гроз. Нужно хорошо знать причины всех этих явлений для того, чтобы предвидеть погоду и предупредить ее заранее.

Наблюдения на барометрах, отмечаями давление воздуха, сильно облегчают эти предсказания.

Первоклассные часто пользуются барометром, организуя метеорологическую станцию на дюже тогда, когда барометр показывает вероятность дождя. Они старались убедить темных, верующих людей в том, что если показывает хорошую погоду по их метеорам, а дурную - для сельского хозяйства - и называли ее греки яхтами. Они звали нарушителей "умышленно

нить" бога устраивать молебны, крестовые ходы. Во это приносили немалые доходы.

В нашей стране борьба с предными представлениями погоды идет под знаменем науки. Мы боремся с засухой, применяя искусственное орошение, специальную обработку почв, снегозадержание, лесосадки; точно предсказываем заморозки, наблюдаем кинематическую температуру и влажность воздуха.

Мы изучаем в высоком смысле атмосферы. Для этого построены высокогорные метеорологические станции на склонах и вершинах самых больших гор Советского Союза. Каждодневно из разных мест на воздушных шарах и аэростатах мы поднимаем в воздух на большую высоту особые самонапускающие приборы и даже особые легкие радиопомехоизлучающие аппараты - радиопомехи, которые автоматически излучают состояние погоды на высоте.

Материалы наблюдений метеорологических станций и высотных подъемов быстро, без задержек передаются по радио или телеграфу в Бюро Погоды, где специалисты износят на географическую карту сведения о погоде на всей территории нашей страны. Такие карты называются синоптическими картами или картами погоды и составляются несколько раз в сутки. На этих

## ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА ФРАНЦУЗСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

По сообщению американской претории президента США Рузвельт предупредил французское правительство, что в случае военного сотрудничества Франции с Германией американские республики намерены оккупировать французские владения в Западном полушарии. (ТАСС).

## Положение эвакуированных в Англии

В одном небольшом английском городе, пишет газета "Дэйл газет", все мало жилья пригодные помещения заполнены эвакуированными из Лондона. Население этого города возросло с 3,5 до 8 тысяч человек. Эвакуированные эвакуации стоят в отеле и чиновники, ведущим распределением имущества. Многие потеряли наследство, получившие поместья, возвращаются в Лондон. (ТАСС).



Токарь паровозного депо города Пекина (Ленинградская область) С. Я. Трифонов, включившийся в предпринятую социалистическое соревнование, выполнил 21 норму.

Фото А. Тихомирова (Фотоклуба ТАСС).

## ПО РАЙОНУ

### Передовики по сбору займовских средств

Хорошо работает борьба финансистов Красноборского поселкового совета. И. Мельников реализовал займа на 100 рублей, полностью собрав с подписчиков деньги и вручил им облигации Тов. Воробьева реализовала займа на 4255 рублей, собрала 2960 рублей, тов. Лушина - на 2200 руб., собрал 1850 руб., тов. Севостьянова реализовал займа на 2220 руб., сделала в кассу совета 1700 руб. тов. Зыкин реализовал займа на 1810 рублей, собрал 1271 руб. и ряд других финансистов хорошо собирают деньги с займополуччиков. Эти финансисты обязались к 1 января 1941 года полностью собрать взносы за землю.

А. А. Козлов.

## Обязательства комсомольцев

Комсомольцы колхозов "Кривинко" и "Новая деревня", Кривинского сельсовета, взяли на себя обязательство: воевать на фронте и подготовить снайперов к стойловому периоду и по контролированнию расходов кормов. Ремонт скотных дворов будет закончен к 1 ноября.

Ответственный редактор  
П. АРИСТАРОВ.

## ОЮСу Тосненского промкомбината

### ТРЕБУЮТСЯ ПРОРАБЫ

или опытных дослужников на стройработы. Обращаться к ст. Попова, ул. Кузнецкая, 2.

Промкомбинат.

4-4